

# 履带吊车工地倾覆致九人死伤

## 旁边在建工地脚手架被起吊臂砸断

本报聊城7月18日讯(记者 郭庆文) 18日上午7点50分左右,聊城市鲁西集团一在建项目“己内酰胺”机房施工现场,发生履带吊车倾覆事故。截至记者发稿时,事故已造成九人死伤,操作履带吊车的司机已经被警方控制。事故原因正在进一步调查中。

18日上午7点50分左右,伴随一声巨响,一台履带吊车突然倾覆。据了解,当时这台河北拓力机械设备租赁有限公司的QUY650履带吊车,正在鲁西二期己内酰胺项目施工现场进行吊运作业。

据目击者介绍,事故发生后,履带式起重机起吊臂跟驾驶室分了家,起吊臂横躺在旁边在建工地的脚手架上,脚手架被起吊臂砸得七零八落。有一名正在施工的工人,被甩到了脚手架与防护网之间,挂在脚手架上动弹不得。

当时,倾覆的吊车砸向相邻工地,造成同项目相邻工地一家土建施工单位的人员伤亡。事故发生后,相关单位第一时间组织救援队展开搜救,同时,消防部门接到报警后立即赶往现场救援。



18日上午,聊城鲁西集团一在建项目发生履带吊车倾覆事故,造成多人死伤。读者供图

目前,经现场搜救和伤亡人员情况核实,从事故现场抢救出9名人员,其中1人送往聊城市脑科医院,其余8人送往聊城市人民医院进行救治。截至

记者发稿时,已有五人死亡,其余人员正在救治过程中。目前,施工单位已将事故按程序上报,事故原因正在调查。

目前,施工单位已将事故按程序上报,事故原因正在调查。

## 山东海蜇资源 试点社会化管理

本报济南7月18日讯(记者 任磊磊 通讯员 王永卫 王友印)

近日,山东省海洋与渔业厅发布通知,明确提出海蜇准捕期限不超过30天。目前,我省正在试点海蜇资源社会化管理模式。

海蜇是我省人民喜爱的一种海产品,在山东渤海莱州湾产量较高,是当地渔民增收的一条重要渠道。目前,莱州湾沿岸捕捞海蜇渔船年均800艘左右,约5万马力。因此,海蜇管理成为事关渔民群众根本利益的热点焦点问题。开捕期若早,海蜇个体小,也会降低品质和资源利用率。根据往年统计,海蜇开捕初期产量最高,效益最好。海蜇开捕期要是太晚,如果赶上大雨可能满海的海蜇就全部化光了,渔民就一无所得。

在海蜇资源调查和开捕期确定上,我省建立资源调查多方参与机制,加强与协会、合作社的信息沟通,动态接受渔情状况,同时组织执法船巡航检查时了解资源分布区域、密度、大小等第一手情况,在此基础上确定莱州湾海蜇捕捞期为7月13日-7月31日。

## 110名“黑导游” 记入崂山“黑名单”

本报青岛7月18日讯(记者 陈之焕) 18日,记者从崂山风景区管理局获悉,崂山风景区加强打击违法拉客等行为,建立“黑名单”实施重点监管。

“部分居民会以亲戚探亲的名义拉游客进村吃饭,这种情况也要严查。”崂山景区执法人员徐学峰告诉记者,除了车内有老人、儿童等特殊情况,普通车辆禁止进入景区。为了打击私拉乘客等行为,景区执法人员实行重点排查,发现可疑情况将拉客司机和游客分开询问。

“有的居民借口亲戚来探亲,那我们就要单独询问这些所谓的‘亲戚’一些具体情况,经常有些连姓名都不知道,这样的很可能就是私拉游客。”徐学峰告诉记者,截至目前,已有110人进入景区“黑名单”,各检查点对“黑名单”的内容信息共享,同时,配合公安部门对20多个严重扰乱旅游秩序人员进行训诫。一旦发现黑名单人员及车辆运行,各检查点执法人员将联动作业,重点监管车辆。

## 戴透视眼镜打麻将 三男子骗了12万元

本报聊城7月18日讯(记者 孟凡萧 通讯员 潘辉 孟倩) 戴一种透视眼镜,就能从背面看清麻将牌的正面,聊城三名男子利用这种手段骗取了另一名男子刘某12万元。日前,聊城东昌府区人民法院以诈骗罪判处三名男子有期徒刑三年。

今年年初,周某、邹某、杜某三人经预谋后,事先买好作弊用的可透视麻将牌和眼镜,在聊城市东昌府区某租住处,设局采用麻将牌“二八杠”比点大小的赌博方式,由周某和杜某戴隐形眼镜,控制牌局,诈骗刘某12万元。另查明,案发后,被告人周某、邹某、杜某分别退赔被害人刘某30000元,被害人刘某表示谅解。

东昌府区人民法院经审理认为,被告人周某、邹某、杜某以非法占有为目的,在赌博过程中使用作弊工具,控制牌局,骗取他人财物,数额巨大,其行为均已构成诈骗罪,公诉机关指控三被告人犯罪事实和罪名成立,以诈骗罪判处周某、邹某、杜某有期徒刑三年。

# 黄河岸边上起“环境保护课”

## “人人都是江河卫士”志愿者和工作人员一起巡堤查险



本报7月18日讯(记者 岳茵茵 见习记者 刘潇 实习生 黄丹 通讯员 崔慧聪)

本报联合阿里公益天天正能量、山东黄河河务局发起的“呵护母亲河 人人都是江河卫士”大型公益活动,在社会上引起了广泛反响。18日,数十位志愿者来到黄河济宁梁山段、德州段,开展志愿活动,他们清理垃圾,同工作人员一起查险修复,还为沿线居民和孩子们带去了一堂生动的“环境保护课”。

“周末游客比较多,平时都是周一统一集中清理。”黄河德州段一位姓马的护工告诉记者,护工队平常每周一清理游客遗留垃圾,其它时间沿线巡查,随时发现问题随时解决。志愿者们到现场后,帮助护工们一起清理垃圾,还把防汛用的备方石恢复原貌。

据齐河河务局总工程师丁亚林介绍,自北展宽区建立以来,28个村、1845户移民成为沿黄居民,乱拆乱建、乱扔乱种的现

象时有发生,为黄河德州段养护工作造成了诸多困难。

为此,志愿者团队深入沿黄家庭和黄河小学,为他们普及黄河养护的专业知识以及对黄河险工等特有建筑的基本维护常识。“黄河小学的孩子都来自沿黄居民家庭,为这些孩子带来的保护黄河课程具有非常重要的教育意义。”黄河小学负责人告诉记者。

梁山境内的黄河也位于村庄附近,参加活动的志愿者有的捡拾垃圾,有的和工作人员一起,开展水利工程的巡堤查险、水尺观测等。

不少志愿者表示,他们将利用节假日到黄河岸边,帮助工作人员一起劝阻不文明行为,劝阻河中游泳等一些不安全行为。梁山黄河河务局局长孙亭刚表示,母亲河的保护是河道主管机关的责任,同时也需要全社会的共同努力,只有大家都积极行动起来关爱黄河,黄河的明天才能更好。



济宁志愿者和工作人员一起巡堤查险。本报记者 李岩松 摄



德州的志愿者在黄河岸边捡垃圾。见习记者 刘潇 摄

## “齐鲁晚报创客团”对话温商系列活动19日启动

# 温州商人向创客分享“创业密码”

本报济南7月18日讯(记者 李虎) 温州商人是中国经济领域里中小微企业的一个缩影,他们是最活跃、最有闯荡精神的商业群体。7月19日开始,“齐鲁晚报创客团”将邀请济南温州商会中的佼佼者做客创业大讲堂,讲述温州商人的经营、创富之道。

温商优秀代表鸿利灯饰董事长金庆伟,山东海丰水产有限公司总经理饶道志、乔治白服饰有限公司济南分公司

总经理薛海涛、济南海誓山盟服饰有限公司总经理李海蒙,将分别与“齐鲁晚报创客团”群内创客、中小微企业在线互动,分享温州商人是怎么做生意的,揭秘温州商人的成功密码。具体互动时间将在“齐鲁晚报创客团”QQ群内公布。

“齐鲁晚报创客团”为山东本土中小微企业提供创业交流平台,齐鲁晚报将首次面向中小微企业开放媒体资源,与中小企业共成长。欢迎创业

者和有规模的中小微企业加入“齐鲁晚报创客团”,QQ群号464752642,咨询电话0531-85193174。

齐鲁晚报联合团省委已经组织了三期“齐鲁晚报创客团”创业大讲堂,今后将每周邀请一位我省企业家、创业家或有关主管部门的工作人员做客创业大讲堂,与大家互动,为创业者答疑解惑,分享创业经验,并组织项目资本对接、企业交流互访等公益活

动。

“齐鲁晚报创客团”近期已在“齐鲁壹点”APP客户端“创客团”频道开辟专门区域,免费为创客团中符合要求的中小微企业提供推广宣传。齐鲁晚报、齐鲁晚报官方微信、官方微博、“齐鲁壹点”APP客户端也将共同助力中小微企业进行品牌推广。齐鲁晚报将为中小微企业打造微信公众号并推广,为中小企业拍摄广告宣传片,进行游戏推广。